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DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO 

 

(In ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di pubblicazione e diffusione 
dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di massa: delibera n. 256/10/CSP, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale n. 301 del 
27/12/2010). 
 
 
Titolo del sondaggio Opinione della settimana 
 
Soggetto che ha realizzato il sondaggio Istituto Piepoli Spa 
 
Soggetto committente Istituto Piepoli Spa 
 
Soggetto acquirente La Stampa; Sky TG24 
 
Data o periodo in cui è stato realizzato il sondaggio 6 Marzo 2017 
 
Mezzo/i di comunicazione di massa sul/sui quale/quali 
è pubblicato o diffuso il sondaggio quotidiano; tv 
 
Data di pubblicazione o diffusione 8 Marzo 2017 
  
 
Temi/fenomeni oggetto del sondaggio Società: monitoraggio settimanale dell’opinione pubblica sui temi 

dell’attualità, della società e della politica. 
 
Popolazione di riferimento Popolazione italiana maggiorenne residente. 
 
Estensione territoriale del sondaggio: Vedi lista in calce al documento (Elenco dei Comuni oggetto della 

rilevazione). 
 
 
Metodo di campionamento:  
Campionamento casuale stratificato per sesso, età, Grandi Ripartizioni Geografiche  e Ampiezza Centri. 
 

Rappresentatività del campione inclusa l’indicazione del margine di errore: 
Campione rappresentativo della popolazione italiana maggiorenne. 
Margine di errore (con livello di confidenza 95%) su 505 casi: ± 4.3% 
 
Metodo di raccolta delle informazioni: 
metodologia mista C.A.T.I. (355) /C.A.W.I. (150) per un totale di 505 interviste 
 
Consistenza numerica del campione di intervistati, numero dei non rispondenti e delle sostituzioni effettuate: 
Totale interviste (da field CATI/CAWI) Cifra: 505 10% sul totale dei contatti	
  
Non rispondenti/Sostituzioni effettuate 
(CATI) Cifra: 6.299 90% sul totale dei contatti	
  

Totale contatti Cifra: 6.804 100%	
  
 
Testo integrale di tutte le domande, base e % dei non rispondenti:



	
  

	
  

PARLIAMO DEGLI AVVENIMENTI DELL’ULTIMA SETTIMANA. PENSANDO AI GIORNI TRASCORSI DA 
MARTEDÌ 28 FEBBRAIO A LUNEDÌ 6 MARZO, MI PUÒ DIRE QUAL È L’EVENTO CHE HA COLPITO DI 
PIÙ LA SUA ATTENZIONE? 

- La crisi economica 
- Francia, il candidato allʼEliseo Fillon in difficoltà per lo scandalo che ha coinvolto la moglie accusata di abuso 

d’ufficio e appropriazione indebita 
- Il “suicidio assistito” di DJ Fabo in una clinica in Svizzera riaccende le polemiche e il dibattito sulla Legge sul 

“fine vita” 
- Lo scandalo Consip che ha coinvolto l’imprenditore napoletano  Alfredo Romeo ,  Tiziano Renzi, padre 

dell’ex premier e il Ministro dello Sport Luca Lotti 
- Strage di Berlino al mercatino di Natale: nessun risarcimento per le vittime, tra le quali l’italiana Fabrizia Di 

Lorenzo, considerate dalla Germania “vittime della strada” e non di un attentato terroristico 
- Il Presidente Trump tiene il suo primo discorso al Congresso americano  
- Valanghe vicino Coulmayeur: 3 morti e molti feriti 
- La morte del cantante popolare Leone Di Lernia, re del trash 
- Derby tra Lazio e Roma in andata di semifinale di Coppa Italia, vince la Lazio per 2-0 
- Nessuno di questi/senza opinione 6% 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 94% 

BASE: totale campione 
 
 
 
Se consideriamo in generale la condizione degli uomini e delle donne oggi in Italia, quale delle seguenti 
affermazioni corrisponde meglio alla Sua opinione? 

- La condizione degli uomini nella nostra società è nettamente migliore di quella delle donne  
- La condizione degli uomini è un po’ migliore di quella delle donne  
- La condizione delle donne è nettamente migliore di quella degli uomini 
- La condizione delle donne è un po’ migliore di quella degli uomini 
- La condizione delle donne e degli uomini è la stessa 
- Non so 1% 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 99% 

BASE: totale campione 
 
 
Secondo Lei negli incarichi politici le donne sono: 

- In numero molto più alto degli uomini 
- In numero un po’ più alto degli uomini 
- In numero più o meno uguale agli uomini 
- In numero un po’ minore degli uomini 
- In numero molto minore degli uomini 
- Non so 1% 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 99% 

BASE: totale campione 
 
 
Per quale motivo secondo Lei le donne negli incarichi politici sono così poche? 

- Perché gli uomini non vogliono rinunciare al loro potere 
- Perché la politica richiede una disponibilità di tempo che le donne non riescono a soddisfare  
- Perché le donne sono considerate poco capaci di gestire il potere 
- Perché molte donne si sentono lontane da questa politica 
- Altro 
- (senza opinione) 1% 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 99% 

BASE: totale campione 
 
 
Secondo Lei se ci fossero più donne in politica, in che misura: 

- La politica sarebbe più vicina ai cittadini  
- Ci sarebbe meno corruzione  
- Ci sarebbe più impegno per ridurre la povertà e le discriminazioni  
- Ci sarebbe più attenzione alle politiche giovanili  



	
  

	
  

- Ci sarebbe più attenzione alle politiche di armonizzazione tra lavoro e tempi di vita 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 100% 

BASE: totale campione 
 
 
Alcuni dicono che la vita politica migliorerebbe profondamente se alla guida dello Stato come Presidente della 
Repubblica ci fosse una donna. Lei quanto è d’accordo con questa affermazione? 

- Molto 
- Abbastanza 
- Poco 
- Per nulla 
- (senza opinione) 4% 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 96% 

BASE: totale campione 
 
 
Chi vorrebbe come donna alla Presidenza della Repubblica? 

- Samantha Cristoforetti 
- Emma Marcegaglia 
- Emma Bonino 
- Marina Berlusconi 
- Fabiola Gianotti 
- Bianca Berlinguer 
- Laura Boldrini 
- Giulia Bongiorno 
- Rosy Bindi 
- Roberta Pinotti  
- Lucia Annunziata 
- Anna Finocchiaro 
- Federica Mogherini 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 100% 

BASE: totale campione 
 
 
IN UNO SCENARIO ECONOMICO E POLITICO COSÌ COMPLESSO CREDE CHE UN NUOVO SOGGETTO POLITICO 
A PREVALENZA FEMMINILE POSSA AIUTARE IL PAESE AD USCIRE DALLA CRISI? 

- SI 
- NO 
- (senza opinione) 8% 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 92% 

BASE: totale campione 
 
 
LEI VOTEREBBE UN MOVIMENTO CON UNA LEADER DONNA E UNA MAGGIORANZA DI DIRIGENTI DONNE? 

- SI 
- NO 
- (senza opinione) 9% 
- % delle persone che hanno risposto alla domanda 91% 

BASE: totale campione 
 
 
 
ELENCO COMUNI: 
 
Acireale 
Acquapendente 
Acquedolci 
Adrano 
Agliè 
Agropoli 
Alassio 

Alba 
Albiate 
Albignasego 
Albiolo 
Albisola Superiore 
Alghero 
Alpignano 
Anagni 

Ancona 
Andretta 
Antrodoco 
Aradeo 
Arco 
Arconate 
Arese 
Arezzo 



	
  

	
  

Ariano Irpino 
Arzano 
Augusta 
Avellino 
Aversa 
Barano d'Ischia 
Barasso 
Bella 
Bergamo 
Biassono 
Bitonto 
Bologna 
Borgo d'Ale 
Borgosesia 
Bosa 
Bovolone 
Breda di Piave 
Brembio 
Brescia 
Brugine 
Brusciano 
Caiazzo 
Calavino 
Calvi Risorta 
Campo San Martino 
Campobasso 
Campoformido 
Canzo 
Capiago Intimiano 
Casalnuovo di Napoli 
Casandrino 
Casier 
Casoria 
Castel di Iudica 
Castelfranco Veneto 
Castellana Grotte 
Castelraimondo 
Castiglione di Sicilia 
Catania 
Cavernago 
Cavriago 
Cervignano del Friuli 
Chiavari 
Chieti 
Chiuduno 
Chiusi 
Cimitile 
Cinisello Balsamo 
Cinquefrondi 
Città Sant'Angelo 
Civitavecchia 
Codogno 
Collecorvino 
Colli a Volturno 
Comacchio 
Comiso 
Condove 
Corbetta 
Corsano 
Cortona 
Cosenza 
Cosio Valtellino 

Creazzo 
Cremona 
Cusano Mutri 
Cutrofiano 
Duino-Aurisina 
Fabriano 
Fano 
Fermo 
Fiera di Primiero 
Fiesso d'Artico 
Firenze 
Fiumicino 
Fivizzano 
Foggia 
Fortezza 
Galatina 
Gazzada Schianno 
Genova 
Gessate 
Gioia del Colle 
Gioia Tauro 
Giugliano in Campania 
Graffignana 
Gravellona Lomellina 
Gravina in Puglia 
Grosio 
Grumo Appula 
Guardiagrele 
Latina 
Lecce 
Lovero 
Lucca 
Luzzi 
Macerata Campania 
Maddaloni 
Mallare 
Mandela 
Marcallo con Casone 
Marciana 
Marzano di Nola 
Massa e Cozzile 
Medolla 
Meldola 
Melegnano 
Melfi 
Melzo 
Mesero 
Meta 
Milano 
Moconesi 
Modica 
Modugno 
Monreale 
Montagnareale 
Montedoro 
Montella 
Monterotondo 
Montesano sulla Marcellana 
Montesilvano 
Monza 
Motta d'Affermo 
Mottola 

Muggia 
Mussolente 
Mussomeli 
Napoli 
Nola 
Nonantola 
None 
Novara 
Occhiobello 
Oderzo 
Ortona 
Paceco 
Padova 
Palermo 
Parabiago 
Pellezzano 
Perugia 
Pianengo 
Pianezza 
Pioltello 
Piombino 
Poggibonsi 
Polesine Parmense 
Polignano a Mare 
Pomigliano d'Arco 
Ponte Nossa 
Pontedassio 
Pontoglio 
Pordenone 
Pozzuoli 
Prato 
Pratola Peligna 
Pray 
Procida 
Prossedi 
Quarto 
Quartu Sant'Elena 
Raffadali 
Ragusa 
Ravenna 
Reggio di Calabria 
Reggio nell'Emilia 
Rignano Flaminio 
Rimini 
Rionero in Vulture 
Rocca di Papa 
Roccadaspide 
Roccarainola 
Roma 
Roseto degli Abruzzi 
Rossano Veneto 
Rovigo 
Sabaudia 
Sacrofano 
Sala Monferrato 
Saletto 
Salò 
Samugheo 
San Germano Chisone 
San Giorgio di Nogaro 
San Giovanni Teatino 
San Giovanni Valdarno 



	
  

	
  

San Giuliano Terme 
San Gregorio di Catania 
San Lazzaro di Savena 
San Miniato 
San Nicola la Strada 
San Vendemiano 
San Vito Romano 
Sangano 
Santa Teresa Gallura 
Sassano 
Savignano sul Panaro 
Scandiano 
Sesto San Giovanni 
Siena 
Sonnino 
Sori 
Spoltore 
Staffolo 
Stroppiana 
Sulmona 
Taglio di Po 
Tarquinia 
Teolo 
Teramo 
Terranuova Bracciolini 
Torino 
Toritto 
Trebaseleghe 
Trento 
Trevi nel Lazio 
Treviso 
Trezzo sull'Adda 
Trieste 
Valderice 
Valfloriana 
Valledolmo 
Vaprio d'Adda 
Varese 
Venezia 
Vercelli 
Verona 
Vighizzolo d'Este 
Villacidro 
Villanova del Ghebbo 
Villarosa 
Viterbo 
Voghera 
Zelo Buon Persico 
                                                     


